



## 改变中国命运的伟大决战

——以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民打赢脱贫攻坚战纪实

▶▶ 详见今日第4版

# “雪亮工程”照亮“平安汤阴”

——聚焦汤阴县“雪亮工程”建设

□本报通讯员 胡小波

投入资金1.1亿元,建成高清摄像头5700余路,社会资源联网991路,其中,人脸识别相机100路,视频结构化相机121路,高空瞭望188路,高清卡口92处,电子警察69个路口。全县298个行政村,村均摄像头达23路。汤阴县委政法委实施的“雪亮工程”,让越来越多的群众享受到“安全感在心里”的安心暖意。

近年,汤阴县把“雪亮工程”建设纳入“平安汤阴”“智慧汤阴”建设主要内容,实现监控增点扩面。该县不断加大“雪亮工程”建设投入力度,监控在线率超过95%。在实战作用发挥上,视频监控对侦查破案的贡献率在90%以上,提升了全县社会治安防控水平,有力维护了人民群众的合法权益。该县连续三年获得“省平安建设优秀县”荣誉称号;

2020年,全省平安建设公众安全感和政法机关执法满意度调查成绩双双进入全省第一方阵前列;市平安建设公众安全感和政法机关执法满意度调查成绩均居全市第一位。

科学选点布点。该县充分发挥公安部门主导作用,按照“谁选点谁负责,谁审核谁负责,谁建设谁负责”的原则以及“守住点、封住边、控住面、联成网”的网格化布点要求,将监控点的选点布点权下放到派出所,由派出所联合乡镇(街道)、村(社区)根据辖区治安情况进行综合考量、科学布点,保证每个监控点发挥最大作用。

突出重点场所、重点部位。该县重点推进村(居)出入口、主干道、村委会、广场、汽车站、医院(卫生室)、学校、宗教场所、旅游景区等重点场所、重点部位的视频监控建设,确保重点公共区域视频监控全覆盖。截至目前,该县已接

入视频监控991路,其中,宗教场所188路、智慧小区168路、白营镇自建158路、加油站135路、公园114路、博物馆104路、卫康系统77路、娱乐场所及宾馆26路、汽车站21路,其他行业部门正陆续接入“雪亮工程”信息平台。

打造监控圈层。该县在组织全面摸底排查和调研论证的基础上,将边界监控打包纳入县乡道路智能交通安全系统建设项目,强力推进一类、二类、三类视频监控建设联网,形成了主城区、城区周边、县界周边、镇街辖区界周边“四道监控圈”,实现边界辖区所有出入口监控全覆盖,达到了“只要进出辖区都能留存轨迹”的目标。

延伸服务触角,将视频监控建设应用成果惠及群众。该县创新采取“雪亮工程+便民服务”措施,打造群众身边的“服务站”。他们把“雪亮工程”与综治网格管理服务相结合,利用线上线下一

体化云平台和网格服务工作站,实时发现处理群众身边的安全隐患、矛盾纠纷等,及时为群众提供便民服务,真正做到了“快速反应,积极处置到位”,打通了为人民服务的“最后一百米”。2020年,该县接受群众视频查询求助1600余条,接受群众寻人求助70余次。

建设专业运维队伍。该县在各乡镇(街道)、村(社区)均确定一名专职干部,负责协调、推动本辖区公共安全视频监控联网、整合、管理等工作,改变了过去公安机关单打独斗局面;县级组建了专业运维队伍,配备越野车、登高车等装备。

汤阴县公安局依托视频监控“雪亮工程”,积极探索打击刑事犯罪的新手段、新方法、新机制,实现了破案数、打击数的持续提升,也大大增强了群众的安全感、幸福感和满意度,让群众时时处处感受到“空中有监控、街面有巡逻、安全有保障”。

## 坚持人民立场 持续正风反腐

——二论学习贯彻十一届市纪委六次全会精神

□安纪宣

“要持续整治群众身边腐败和作风问题,让群众在反腐‘拍蝇’中增强获得感。”在十九届中央纪委五次全会上,习近平总书记强调要坚持以人民为中心,驰而不息整治群众身边腐败和作风问题,让群众感受到公平正义。

民心是最大的政治,要让老百姓感受到正风反腐就在身边,公平正义就在身边。市纪委监委始终坚持以人民为中心,自觉践行群众路线,人民群众痛恨什么就坚决防范和纠正什么,以解民忧、纾民怨、暖民心的实际行动,不断增强人民群众对党的信心、信任和信赖。2020年,全市共查处扶贫领域腐败和作风问题43个,查处漠视群众利益问题线索584件,全市信访举报总量同比下降24.67%……

群众期盼处就是正风反腐发力点,坚决整治群众反映的“急难愁盼”问题,才能在反腐“拍蝇”中增强群众获得感。要加强对各项惠民富民、共同富裕政策措施落实情况的监督检查,巩固脱贫攻坚成果,推动全面脱贫与乡村振兴有效衔接。要常态化推进惩治腐败斗争,巩固和拓展专项斗争成果,坚决打击黑恶势力及“保护伞”,深度净化社会环境,让城乡更安宁、群众更安乐。要完善民生领

域损害群众利益问题治理机制,持续纠治教育医疗、就业创业、养老社保、环境保护、食品药品安全等领域腐败和作风问题,严肃查处贪污侵占、吃拿卡要等行为,切实维护好人民群众合法权益。

推动监督下沉,提升基层监督治理质效。坚持把精准监督向基层拓展,把规范权力运行向基层做实,把正风肃纪反腐向基层深化,推动基层干部廉洁公平为群众办实事、办好事。要扎实推进基层纪检监察工作规范化、法治化建设,健全监督体系,创新监督方式,提升基层监督能力。要进一步做实做细巡察整改“回头看”和以巡促治,不断提高群众对巡察工作的满意度。要强化对基层“小微权力”的监督,加强对村(社区)集体“三资”的提级监督,增强基层监督的精准性、有效性。要做好纪检监察信访举报工作,注重发挥群众监督作用,把矛盾化解在基层,把问题解决在一线,解决在未发之时。

正风肃纪反腐事关民心所向,是保持党同人民群众血肉联系、满足人民对公平正义需求的重要途径。反腐惩恶不手软、正风肃纪不停步。只有久久为功,一严到底,通过一个个案件、一项项整治、一次次监督,让人民群众深刻感受到全面从严治党就在身边,才能不断夯实党的执政基础,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 新春走基层

编者按

运输结构调整是打赢蓝天保卫战的一项关键举措,也是推动交通运输高质量发展的重要内容。2019年3月,市政府印发《安阳市推进运输结构调整工作行动方案》。两年来,我市通过实施多式联运促进工程、城市绿色配送示范工程和铁路运输能力提升工程等,全力推进运输结构调整。截至目前,各项任务均已按照时间节点顺利完成。

“看我市如何推进运输结构调整”之多式联运篇

## 交通优势转化为经济优势

□本报记者 高扬 李慧



万庄物流园内,工人将从俄罗斯运来的物品装车(本报记者 李慧 摄)

低了货主的运输成本。2020年,我们物流园累计货运量152.8738万吨,完成年度150万吨目标任务。”闫伟明说。今后,万庄物流园仍将以物流聚产业,以物流带产业,助推农村物流和

现代农业的转型升级。多式联运可以给企业带来物流实惠。那么,什么是多式联运?打造多式联运对于我市经济和企业发展有何意义呢?市交通运输局道路运输服务

中心副主任李敬波介绍:“多式联运是依托两种及以上运输方式的有效衔接,提供全程一体化组织的货物运输服务。相比传统的分段运输模式,它最大的优势是有效促进了各个运输环节及各种运输工具之间的密切配合,避免产品在不同交通工具上多次装卸,具有产业链条长、资源利用率高、综合效益好等特点。”

构建“双循环”新发展格局,需要物流体系的进一步提质升级,多式联运就是重要的升级手段。2019年,我市与省发改委、中铁郑州局集团公司签订共同推进安阳市大宗货物运输“公转铁”合作框架协议,打造全省“公转铁”示范区。两年来,我市交通运输部门积极推进多式联运省级示范工程创建,完成了林州大通物流园申报河南省多式联运示范工程工作;大力支持物流枢纽城市建设,申报了安阳万庄物流园作为安阳市物流枢纽中心的示范项目; (下转第2版)

## 纪检监察干部热议 十一届市纪委六次全会精神

本报讯(记者 韩肇寰 郭诗尧)2月23日,中国共产党安阳市第十一届纪律检查委员会第六次全体会议在市政政综合楼召开。全会上,市人大常委会副主任、市委书记李公乐对坚定不移推进全面从严治党向纵深发展提出一系列要求。市委常委、市纪委书记、市监委主任黄明海主持会议并作工作报告,报告总结了2020年纪检监察工作取得的成果,同时对今年工作作出全面部署。全会的召开在全市各级纪检监察机关引发热烈反响。广大纪检监察干部纷纷在第一时间围绕自身工作实际,开展热烈讨论,掀起学习贯彻热潮。

派驻市委宣传部分纪检监察组组长赵兰花说:“在今年的工作中,我们将进一步提高政治站位,做好政治监督,切实学习好、贯彻好全会精神,围绕总体要求,遵循报告中提出的指导原则,瞄准工作着力点,确保全会提出的各项工作贯彻落实。”

市纪委的工作部署,充分利用各乡镇的廉洁事例,开展常态化廉政教育,强化“不想腐”的自觉,使广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,不断筑牢“不想腐”的思想道德防线。”安阳县委常委、县纪委书记、县监委主任李月亮说。

派驻市发改委纪检监察组组长黄璟在发言中表示,下一步,派驻市发改委纪检监察组将以庆祝建党100周年为契机,认真落实市纪委全会的各项工作安排,坚决做到知责于心、担责于身、履责于行,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,扎扎实实做好每一项工作,为我市“十四五”开好局、起好步作出更大的贡献。

市委巡察组正县级巡察专员元立平说:“村居巡察起源于安阳,深化于安阳,走在了全省前列。我们要认真学习贯彻全会精神,充分发挥巡察利剑作用,为全面从严治党,保障安阳的社会发展作出应有的贡献。” (下转第2版)

学习贯彻全会精神 奋力实现“十四五”开新局

## 奋勇争先“五区”并进 加快建设新时代全省综合实力强区

——访北关区委书记李富生

□本报记者 申昕

“市委十一届十三次全会深入分析了市发展面临的国内外形势,清晰展望了市2035年的远景目标,明确提出了‘十四五’时期市发展的指导方针、主要目标以及经济工作总体要求,是一次振奋人心、催人奋进、影响深远的会议。为贯彻落实会议精神,北关区召开了区委九届十一次全会,对过去一年疫情防控、经济运行、脱贫攻坚、城市建设、改革创新等工作进行了总结,确

立了围绕‘两个高质量’(以党建高质量推动发展高质量)奋勇争先,‘五区’(全省纺织服装产业转型升级先行区、国家民用无人驾驶航空试验区、全省新型城镇化示范区、全市商业商务中心区、全市文化教育先进区)并进,全面建成新时代全省综合实力强区,基本实现社会主义现代化总体思路和奋斗目标。”1月31日,北关区委书记李富生接受记者采访时表示。

在全省纺织服装产业转型升级先行区建设上,北关区将围绕建设在全国

有影响力的童装生产基地和针织面料生产基地,引进与转型并重,增量与提质并举,做大做强500亿级纺织服装产业集群,实现由“北关制造”向“北关质造”“北关智造”转变,打造知名童装品牌代加工基地、全国针织童装集散中心和儿童文化创新中心,唱响“中国童装名镇”“中国针织面料名城”。

在国家民用无人驾驶航空试验区建设上,北关区将大力实施战略性新兴产业跨越发展工程,进一步完善优化“一区两基地三中心”产业布局,引进科

研型、数字型、平台型、服务型无人机企业100家以上。依托5G泛在低空测试基地、河南省无人机质量检测中心,大力发展测试检测经济、低空数字经济、生产服务型经济,加速形成“产学研政用金”一体化区块链生态体系,建成高成长性百亿级无人机产业集群,唱响无人机应用创新之都。

(下转第2版)

## 权威访谈

## 疫情防控信息

52. 学生上学应遵守哪些防护要求?

- (1) 遵守所在学校的防疫措施和规定。
- (2) 按照学校要求每日监测体温并上报。
- (3) 随身携带一次性使用医用口罩,低风险地区校园内学生无须佩戴口罩。
- (4) 在校期间不串座、不串班、不打闹、少聚集。
- (5) 餐前、便后、接触垃圾后、使用体育器材等公用物品后,触摸眼、口、鼻等部位前,均要正确洗手。
- (6) 就餐排队时与他人保持

距离,避免扎堆就餐,减少交谈。

- (7) 学生在上下学途中尽量做到家庭、学校“两点一线”,避免不必要外出活动。最好采取步行、自行车、私家车方式上下学,乘坐公交车或校车时应注意个人防护,佩戴口罩,与他人保持合理间距,途中尽量避免用手触摸公共交通工具上的物品。上学到校后或放学回家后,要及时洗手。
- (8) 出现发热、干咳等症状要及时向学校如实报告,并立即到医院就诊,严禁带病上课。

(摘自《新冠肺炎疫情常态化防控健康教育手册》)